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над 100 тис на рік, приблизно третина з них —
люди працездатного віку (за офіційними даними).
Велика частина людей стають інвалідами, в кра-
щому випадку — тимчасово обмеженими в певних
діях, несоціальними, залежними від допомоги рі-
дних, близьких, медичного персоналу. Втрачають
базові навички та вміння.

Мета: Підвищити рівень надання медичної до-
помоги в період реабілітації хворих. Оцінити пе-
рспективи застосування комплексного підходу,
методу мультидисциплінарних бригад (МДБ).
МДБ відіграє одну із ключових ролей в покращен-
ні не тільки якості життя, соціалізації людини, опа-
нування навичок самообслуговування, а й моти-
вування людини до нових досягнень, реалізації в
різних сферах: родина, робота та хобі.

Матеріали та методи дослідження: Проведено
аналіз та узагальнення даних методичної і науко-
вої літератури, стосовно проблем фізичної терапії
в постінсультному періоді. Визначення сучасних
підходів, відсотку адаптації та покращення вмінь
та функцій після реабілітації.

Висновок: Інсульт — синдром, основний про-
яв якого — неврологічний дефіцит, який триває не
менше, ніж 24 год., спричинений вогнищевим ура-
женням центральної нервової системи, внаслідок
порушення мозкового кровообігу.

Отримані дані свідчать про те, що ерготерапія
— мульдисциплінарна методика, об’єктом якої є
потреби пацієнта бути мобільним, адаптованим і
задоволеним своїм життям. Застосування систем-
ного підходу є вкрай важливо для пацієнтів з ін-
сультом в анамнезі, отримання крім висококвалі-
фікованої медичної допомоги і відповідну реабі-
літацію, адже це надасть їм змогу адаптуватися до
соціуму, навчитися самообслуговуванню, підви-
щити продуктивність в повсякденних діях, підтри-
мання активної діяльності.

Ключові слова: МДБ, ерготерапія, інсульт, від-
новлення, адаптація.

ВІКОВІ ЗМІНИ ФІЗИЧНОЇ
ПРАЦЕЗДАТНОСТІ НЕТРЕНОВАНИХ
ДІВЧАТ НА ПОЧАТКОВОМУ ЕТАПІ

ПУБЕРТАТУ
Савашова О., Ляшенко І., Язикова М.

Державний заклад «Південноукраїнський
національний педагогічний університет імені К. Д.

Ушинського», Одеса, Україна

Аналіз отриманих даних фізичної працездатно-
сті при навантаженні зі зміною потужності за за-
мкненим циклом (з реверсом) доводить, що три-
валість роботи (Тзаг) в віковій групі 12 років (n=12)
дорівнювала 365,2 с, а в віковій групі 13 років
(n=11) становила 393,4 с. Об’єм виконаної робо-
ти (Азаг) в молодшій віковій групі дорівнював
17,48 кДж, в старшій віковій групі — 19,11 кДж.
Рівень потужності в момент реверсу (Wрев) у дів-
чат 12 років сягав 94,8 Вт, а дівчат 13 років —
99,5 Вт. У дівчат молодшої вікової групи значен-
ня потужності роботи при частоті серцевих ско-
рочень (ЧСС), рівний 170 уд/хв., складала в сере-
дньому 118,7 Вт, в старшій віковій групі цей по-
казник становив 125,1 Вт. При перерахуванні цьо-

го показника на вагу дівчаток (PWC170/кг) першої
вікової групи він дорівнював 2,79 Вт/кг, а старшої
вікової групи — 2,86 Вт/кг. Коефіцієнт залишко-
вих адаптивних резервів у дітей 12 років, при по-
ступовому зростанні навантаження дорівнював
1,1 у. о., а індекс стомленості зріс до 107,2 Вт. У
дівчат старшого віку ці показники становили, від-
повідно, 1,58 та 87,3у. о. При порівнянні отрима-
них результатів дослідження між групами 12 і 13
років, встановлено, що у дітей 13 років показни-
ки фізичної працездатності вищі, ніж у групі шко-
лярок 12 років.

Отримані дані фізичної працездатності при на-
вантаженні за замкнутим циклом показали, що
тривалість роботи у дівчат віком 13 років вища на
7,72 % порівняно з дівчатками 12 років.

Порівняння результатів обсягу роботи (Азаг)
між двома групами виявило, що діти старшої ві-
кової групи здатні виконувати більший обсяг ро-
боти порівняно з дівчатами 12 років на 9,32 %.

Схожа тенденція відзначається також щодо
показника потужності роботи при частоті серце-
вих скорочень рівній 170 уд/хв. У дівчат другої
групи цей показник збільшився на 5,39 % порів-
няно з даними PWC170, виявленими у першій віко-
вій групі.

Дівчата 13 років показали рівень потужності
навантаження у момент реверсу (Wрев) вищий, ніж
школярки 12 років на 4,96 %. Отримані результа-
ти свідчать про роботу дівчат старшої вікової гру-
пи з більшим опором на педалі, що обумовило
досягнення більшої потужності реверсу при зада-
ному пульсі. Для однозначного ствердження про
підвищення фізичної працездатності у дівчаток 13
років порівняно з школярками 12 років, отримані
дані були перераховані відносно показників маси
тіла З’ясувалося, що вони виявляють таку ж саму
закономірність. У школярок старшої вікової гру-
пи PWC170/кг дорівнювало 2,86 Вт/кг, в молод-
шій віковій групі цей показник сягав 2,79 Вт/кг
(+2,5 %).

Визначення темпів зростання критеріїв фізич-
ної працездатності у обстежених школярок пока-
зало, що вони найвищі від 11 до 12 років і стано-
вили від 11,0 до 35,0 відсотків.

ГІГІЄНІЧНА ОЦІНКА ВМІСТУ АРГІНІНУ
У РАЦІОНІ ХАРЧУВАННЯ ДІТЕЙ

ТА ПІДЛІТКІВ ПІВДЕННОГО РЕГІОНУ
УКРАЇНИ

Ватан М. М., Шлапак А. О.,
Шанигін А. В., Шейх Алі Д. Х.

Одеський національний медичний університет,
Одеса Україна

Актуальність. Аргінін — незамінна амінокис-
лота (АК), яка має значимий біохімічний та біо-
логічний вплив в організмі людини: забезпечує
ефективність лізосомально-кілінгової системи,
приймає участь в регуляції проліферації, є субстра-
том для синтезу монооксиду азоту (NO). стимулює
синтез соматотропного гормону.

Мета. Гігієнічна оцінка споживання харчових
продуктів, які містять в своєму складі аргінін у



92

неповнолітніх мешканців південного регіону
України.

Матеріали та методи. Дослідження сформова-
но на аналізі даних наукових статей, опублікова-
них у базах даних Scopus, Medscape, PubMed, та
результатів анкетування 1225 школярів Одеси,
шляхом розрахункового методу вмісту аргініну у
раціоні харчування. Аналіз кількісного вмісту ар-
гініну в різних продуктах харчування використо-
вували за базами USDA/FDA Nutrient Database.

Результати. Аналізуючи матеріали наукових
статей, більшість країн не виділяє щоденну реко-
мендовану дозу вживання аргініну, але в наукових
роботах деяких авторів зазначено рекомендова-
ною добовою дозою 2–3 г аргініну. Частота вжи-
вання продуктів, які мають великий вміст аргіні-
ну, у дітей різного віку була приблизно однакова.
Середня кількість добового вживання аргініну
складає 5,9±0,2 г. У харчовому раціоні школярів
переважали страви з м’ясом свійських тварин та
птиці, морською рибою, горіхами, молоком та
молочними продуктами.

Висновок. Проаналізувавши результати анке-
тувань, установлено, що середній добовий вміст
аргініну у продуктах харчування школярів віком
від 7 до 12 років становив 4,9±0,2 г. Нами було
розроблено опитування у вигляді меню-розкладок,
яке слід щорічно проводити у загальноосвітніх
школах, що дозволить покращити здоров’я дітей
за рахунок якісного харчування.

ПРИЧИНИ ВИНИКНЕННЯ ТРАВМ
КОЛІННОГО СУГЛОБА У СПОРСМЕНОК,

ЩО ЗАЙМАЮТЬСЯ ХУДОЖНЬОЮ
ГІМНАСТИКОЮ В ВІКОВІЙ ГРУПІ

12–14 РОКІВ
Будігай Н. С.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Актуальність. Травми колінного суглоба у
спортсменів зустрічаються найбільш часто (бли-
зько 50 %) серед усіх травм опорно-рухового апа-
рату. Подібні пошкодження порушують можли-
вість спортсменів брати участь у змаганнях та за-
йматися надалі спортом. Навіть при відновленні
рухової активності спортсмена та поверненні в
спорт, є вірогідність вторинної травми при вели-
ких нагрузках, що обумовлює необхідність в по-
шуці нових заходів, методів та форм організації
фізичної реабілітації, які сприяли би максималь-
но повному відновленню стабільності колінного
суглоба спортсмена. Крім того, особливості реа-
білітації спортсменів зменшити період іммобіліза-
ції, тому що це може призвести до втрати спортив-
ної форми та обмеженню рухливості в суглобі.
Саме тому дана тема є актуальною.

Мета: дослідити чинники, що найбільш впли-
вають на отримання травм колінного суглоба
спортсменкою — гімнасткою віком 12–14 років,
розробити спеціальні рекомендації для спортсме-
нів та їх тренерів для профілактики травм колін-
ного суглоба. Більшість травм в художній гімнас-
тиці — це хронічні (або втомні вправи) 75 % усіх
пошкоджень.

Основні причини:
1. Особливості тренувань. Повторення одних і

тих же рухів, вправ з предметом до формування
автоматизма, внаслідок нагрузка відділів опорно-
рухового апарата та їх пошкодження .

2. Накопичення мікротравм
3. Нераціональне харчування та накопичення

зайвої ваги.
Завдання:
1. Ознайомитися з літературою про виникнен-

ня травм у спорті (зокрема у художній гімнасти-
ці).

2. Дослідити ретроспективно дівчат, що займа-
ються художньою гімнастикою (на базі СДЮС-
ШОР «Чорноморець»)

3. Визначитися з рекомендаціями .
4. Виявити ефективність запропонованих реко-

мендацій.
Матеріали та методи:
1. Збір загального та спортивного анамнеза
2. Антропометричне дослідження, вимірюван-

ня рухів у суглобах.
3. Дослідження болю за шкалою ВАШ (візуа-

льно аналогова шкала) у покою і під час фізичних
навантажень .

4. Рекомендації :
— правильна розминка;
— налаштування правильного харчування ;
— своєчасна діагностика та лікування травм .
Висновок: найбільш часта причина травм ко-

ліна в художній гімнастиці — це перевантаження,
особливо в дитячому віці, при якій повторні не-
значні пошкодження ведуть к поступовій утраті
сили кінцівки і найголовніше для спортсменів —
втрати можливості займатися спортом та прийма-
ти участь у змаганнях.

НАЙБІЛЬШ ЕФЕКТИВНІ, БЕЗПЕЧНІ,
ПРОСТІ ТА ДОСТУПНІ МЕТОДИ

ЛІКУВАННЯ ТА ПРОФІЛАКТИКИ БОЛІВ
У М’ЯЗАХ У ШИЙНОМУ, ГРУДНОМУ

ТА ПОПЕРЕКОВОМУ ВІДДІЛАХ ХРЕБТА
Ковальчук І. М.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна.

Актуальність. В останні роки у світі спостері-
гається зростання захворюваності на біль у ший-
ному відділі хребта, що багато в чому пов’язано з
низькою фізичною активністю, стресом. Стрес
сприяє тривалій м’язовій напрузі в трапецієподіб-
ному, грудино-ключично-соскоподібному, ремін-
ному, дельтоподібному м’язах. Через стрес збіль-
шується навантаження на хребет, здавлюються
міжхребцеві диски, утворюються протрузії, грижі.
У зв’язку з переходом на онлайн навчання, намі-
тилася тенденція збільшення проблем, пов’язаних
із тривалим збереженням неоптимальної пози пе-
ред комп’ютером, планшетом, ноутбуком, смарт-
фоном. Через збільшення напруги і м’язового спа-
зму в шийному відділі хребта перетискаються су-
дини, що живлять головний мозок киснем, що час-
то призводить до запаморочення та головного
болю. У студентів погіршується самопочуття, гір-
ше сприймається навчальний матеріал.
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